

Русские письма шотландской жены.

...Сестра спросила в день нашего с Кевином бракосочетания - "Ты уже понимаешь, что ты натворила?" И я честно ответила, что еще нет.

Я поняла это в амстердамском аэропорту, глядя на снег за окном. Он валил большими пушистыми хлопьями. И я поняла, что лечу В ОДИН КОНЕЦ. И сын Лешка уже там, и муж давно извелся, и за спиной ничего нет, возвращаться некуда. Странное ощущение. Может быть, так себя чувствуют, выйдя в открытый космос?

До Глазго добралась уже в темноте, самолет задержали из-за того снега. Кевин встретил словами "Я не могу поверить, что ты здесь навсегда". Я и сама еще не совсем верю. Мы ехали в темноте по узким дорогам Эйршира к дому, который мне еще нужно привыкнуть называть нашим, а перед глазами были лица друзей и родных, которые провожали меня с тревогой и надеждой.

Кевин работает, Лешка учится. У всех есть свои ниши, теперь я должна построить свою. Там всего должно быть понемногу – и семья, и дом, и работа, и коллеги, и друзья. И история и культура этой страны. И можно даже признание и аплодисменты. Поехали.

27 ноября. Мои первые шаги здесь, естественно, с ведром-тряпкой и с кастрюлями-сковородками. Постепенно превращаю холодный холостяцкий house в уютный home. Понемногу получается, теперь кошка, которая приходила домой только погрызть Вискас и уйти опять, валяется на подоконнике, и, как все нормальные кошки, высокомерно-лениво глядит на улицу. Дни провожу, деля время между домашним хозяйством, поисками работы на сайтах рекрутинговых агентств, освоением новых (для меня) программ и экскурсиями по прилегающим территориям. Разумеется, я не задержусь дома надолго, я дизайнер с опытом работы в международном рекламном агентстве, кто же такими разбрасывается?

3 декабря. В магазинах и прочих общественных местах чувствую себя примерно так же, как лет в шесть, когда бабуля в первый раз отправила меня одну покупать хлеб и молоко в гастроном "Березка". Достижений в этом смысле уже есть несколько - я сама сходила в соседний городок в Job Center (наверно это биржа труда у нас называлась бы), потом туда же сходила на рынок (осспади, рынок тоже мне! три лотка, один с овощами-фруктами, свеклы даже нету, как борщ варить, неизвестно, другой с мясом, третий с рыбой), сама съездила в Глазго, нашла там банк и оплатила кредит за дом. Правда, я там еще погулять собиралась по интерьерным магазинам. Но было так зверски холодно, что доставать из рюкзака карту и искать на ней нужные улицы я не могла никак. Поэтому я просто слонялась в известном уже мне большом книжном магазине. Там при наличии времени можно даже жить остаться - столько интересного! и можно просто взять с полки книжку, и сесть с ней в кресло или прямо на пол, покрытый ковролином.

Они здесь правда про погоду разговаривают. Так непривычно для меня – я просто иду по нашему городку, навстречу бабуля какая-нибудь, и на самом деле говорит мне что-нибудь типа «прекрасная погода сегодня, не правда ли?». Ы.... Или в магазине кассирша, отсчитывая сдачу: «Очень ветрено сегодня, не так ли?» Я еще пугаюсь.

5 декабря. Сегодня было солнечно. Утром озерцо перед домом было похоже на Босфорский залив – утки, гуси и лебеди, как суда разного калибра сновали в разных направлениях по воде, оставляя за собой такой расходящийся след. Необычно это еще для меня. А где-то рядом на островах есть

морские львы. Кевин обещал показать летом, когда будет тепло. В горах олени, а в озере Лох Несс – морское чудище.

8 декабря.

Dear Sir or Madam,

Пожалуйста рассмотрите мою кандидатуру на позицию дизайнера в Вашей компании...

Искренне Ваша....

Dear Sir or Madam,

Я пишу Вам на случай если у Вас есть вакансии...

С наилучшими пожеланиями....

Нет, это не может продолжаться долго, просто сейчас такое время – Рождество на носу, вот в январе я наверняка получу массу предложений, одно другого интереснее.

12 декабря. Если долго не выходить из дома, ощущение мира вокруг сжимается, как голодный желудок. И не хочется есть. В смысле выходить, общаться, бороться, делать какие-то усилия. Хочется сесть на диване, тупо жевать и смотреть в непонятный телевизор. Хорошо себе представляю, как легко свихнуться, либо просто деградировать до огромной жирной белой личинки. Я уже видела здесь таких.

Противоположное состояние и есть нормальная жизнь. Встать. Составить план на каждый час и жить по плану. Есть масса полезных занятий. Хотя бы просто выйти из дома. На пробежку до моря.

Я бегу потихонечку по мокрому асфальту мимо маленьких серых домиков, облицованных мрачными плитами гранита. Улица как всегда пустая. Только впереди идет девушка и ведет на поводке собачку. Собачка беленькая, игрушечно пушистая. Походка у собачки смешная – передними лапками она мелко семенит, а задними через раз подскакивает, как делает иногда ребенок, ведомый за руку родителем.

...